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STUDIENDESIGN



Studiendesign
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› Kunde: Travail.Suisse

› Kontaktperson Kunde: Thomas Bauer| Leiter Sozialpolitik

› LINK Institut: Susanne Graf | Stv. Leiterin Sozialforschung

Marius Stoll | Senior Projektleiter Sozialforschung

› Studienziel: Ziel der Befragung ist es herauszufinden, wie die Schweizer

Stimmbevölkerung zu einem gesetzlichen Anspruch auf einen bezahlten

Vaterschaftsurlaub eingestellt ist.

› Erhebungsphase: 26. August bis 07. September 2019

› Zielgruppe: Schweizer Stimmberechtigte im Alter von 18 bis 79 Jahren

› Anzahl Interviews: n=814 Interviews

› Methode: CATI (Computer Assisted Telephone Interview) im LINK SwissTrend PHONE
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ERGEBNISSE



Zustimmung / Ablehnung Vaterschaftsurlaub
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Nach Geschlecht, Region, Alter und HH-Grösse

F200: Sind Sie dafür oder dagegen, dass Väter nach der Geburt vom Kind einen gesetzlichen Anspruch auf einen bezahlten Vaterschaftsurlaub haben? Sie können mir sagen, Sie sind...

Basis: n=[ ] | Filter: Sind stimmberechtigt | Skalierte Frage: 1= Dagegen bis 4= Dafür |     signifikant höher als Total     signifikant tiefer als Total
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Total
[814]

Männer
[424]

Frauen
[390]

D-CH
[629]

W-CH
[185]

18-29 Jahre
[131]

30-44 Jahre
[227]

45-59 Jahre
[247]

60-79 Jahre
[209]

1-2 Pers.
[456]

3++ Pers.
[358]

Dafür
(Code 4)

Eher dafür
(Code 3)

Eher dagegen
(Code 2)

Dagegen
(Code 1)

Weiss nicht

Keine Antwort

3.4 3.3 3.5 3.4 3.6 3.7 3.6 3.4 3.1 3.3 3.5 Mittelwert
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Dauer Vaterschaftsurlaub
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Nach Geschlecht, Region und HH-Grösse 1/2

F300: Welche Art von Vaterschaftsurlaub bevorzugen Sie? Ich lese Ihnen 3 Möglichkeiten vor:

Basis: n=[ ] | Filter: Sind dafür / eher dafür | Geschlossene Frage |     signifikant höher als Total      signifikant tiefer als Total

24%

39%

35%

1%

1%

2 Wochen
Vaterschaftsurlaub

4 Wochen
Vaterschaftsurlaub

8 Wochen
Vaterschaftsurlaub im

Rahmen von einer
Elternzeit

Weiss nicht

Keine Antwort

22%

30%

46%

2%

1%

W-CH
[165]

D-CH
[513]

Frauen
[338]

Männer
[340]

Total 
[678]

22%

37%

40%

1%

1%

3++ Pers.
[302]

1-2 Pers.
[376]



Dauer Vaterschaftsurlaub
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Nach Alter 2/2

F300: Welche Art von Vaterschaftsurlaub bevorzugen Sie? Ich lese Ihnen 3 Möglichkeiten vor:

Basis: n=[ ] | Filter: Sind dafür / eher dafür | Geschlossene Frage |     signifikant höher als Total      signifikant tiefer als Total

26%

36%

36%

1%
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15%

42%

40%

3%

0%

31%

42%

26%

1%

1%

23%

37%

38%

1%

2%

60-79 Jahre
[151]

45-59 Jahre
[200]

30-44 Jahre
[205]

18-29 Jahre
[122]

Total 
[678]

24%

39%

35%

1%

1%

2 Wochen
Vaterschaftsurlaub

4 Wochen
Vaterschaftsurlaub

8 Wochen
Vaterschaftsurlaub im

Rahmen von einer
Elternzeit

Weiss nicht

Keine Antwort



Abstimmungsfrage Vaterschaftsurlaub
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Nach Geschlecht, Region, Alter und HH-Grösse

F400: Wenn heute über die Initiative für einen Vaterschaftsurlaub von 4 Wochen abgestimmt würde, wie würden Sie abstimmen?

Basis: n=[ ] | Filter: Sind stimmberechtigt | Skalierte Frage: 1= Gegen die Initiative bis 4= Für die Initiative |     signifikant höher als Total      signifikant tiefer als Total
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20%

15%

9%
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5%
4%

6%

7%

12%

9%

7%

22%
23%

21%

21%

24%

21%

23%

24%

20%

24%

20%

54%
51%

58%
53%

61%
68%

62%

50%
43%

47%

62%

Total
[814]

Männer
[424]

Frauen
[390]

D-CH
[629]

W-CH
[185]

18-29 Jahre
[131]

30-44 Jahre
[227]

45-59 Jahre
[247]

60-79 Jahre
[209]

1-2 Pers.
[456]

3++ Pers.
[358]

Für die Initiative
(Code 4)

Eher für die Initiative
(Code 3)

Eher gegen die Initiative
(Code 2)

Gegen die Initiative
(Code 1)

Weiss nicht

Keine Antwort

3.2 3.1 3.3 3.2 3.6 3.6 3.4 3.2 2.9 3.1 3.4 Mittelwert
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APPENDIX



Appendix

© LINK Institut | Travail.Suisse | Vaterschaftsurlaub 2019 | 190787 | September 201910

Stichprobenstruktur ungewichtet

Total 814

Geschlecht

Männer 424

Frauen 390

Alter

18-29 Jahre 131

30-44 Jahre 227

45-59 Jahre 247

60-79 Jahre 209

Region

D-CH 629

W-CH 185

Haushaltsgrösse

1-2 Personen 456

3++ Personen 358
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